

14 октября 2017 года в столице мирового казачества – городе Новочеркасске – прошли торжества в честь праздника Покрова Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии – особенно чтимого русскими казаками.

Божественную литургию в Патриаршем войсковом всеказачьем соборе Вознесения Господня совершили Глава Донской митрополии митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий ,

Председатель Синодального комитета по взаимодействию с казачеством, Глава Ставропольской митрополии митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, архиепископ Элистинский и Калмыцкий Юстиниан, архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт, архиепископ Ровеньковский и Свердловский Пантелеимон, архиепископ Магаданский и Синегорский Иоанн, епископ Волгодонский и Сальский Корнилий, епископ Колпашевский и Стрежевской Силуан, епископ Владикавказский и Аланский Леонид, епископ Шахтинский и Миллеровский Симон, епископ Шадринский и Далматовский Владимир.

Преосвященным архипастырям сослужили благочинный приходов Новочеркасского округа протоиерей Олег Добринский, настоятель Вознесенского собора игумен Филарет (Авдюшкин), благочинный приходов Юго-Западного округа, секретарь митрополита Ростовского и Новочеркасского по г. Ростову-на-Дону протоиерей Иоанн Осяк, ректор Донской духовной семинарии протоиерей Тимофей Фетисов, секретарь Ростовского епархиального управления иеромонах Артемий (Кузьмин), руководители епархиальных отделов Ростовской-на-Дону епархии, клирики храмов Русской Православной Церкви.

Торжественное богослужение посетили полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе, председатель Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества Александр Беглов,

командующий войсками Южного военного округа, Герой России генерал-полковник Александр Дворников, губернатор Ростовской области Василий Голубев, заместитель полномочного представителя Президента РФ в Южном федеральном округе Анатолий Сафронов, атаман Всевеликого войска Донского Виктор Гончаров, заместитель губернатора Ростовской области Сергей Бондарев, представители законодательной и исполнительной властей региона, атаманы и казаки округов Всевеликого войска Донского, кадеты казачьих кадетских корпусов Ростовской области.

За богослужением молились настоятельница Свято-Иверского монастыря игуменья Рахиль (Ковалева), сестры обители, насельники Свято-Донского Старочеркасского мужского монастыря, студенты Донской духовной семинарии, многочисленные прихожане и паломники.

Песнопения Божественной литургии исполнил Большой митрополичий хор (регент – протодиакон Владимир Зубрицкий).

За Литургией были вознесены молитвы о мире на Украине.

Телевизионную съемку богослужения из Патриаршего собора осуществляла ГТРК «Дон -TP».

Перед Святым Причастием руководитель отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Валерий Волощук огласил <u>Послание</u> митрополита Ростовского и Новочеркасского Меркурия, Главы Донской митрополии, по случаю принесения на Донскую землю ковчега с мощами новомучеников и исповедников Церкви Русской.

По окончании богослужения митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий приветствовал молящихся и передал всем благословение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

В архипастырском слове Его Высокопреосвященство напомнил верующим о том, как все мы должны воспринимать сегодня праздник Покрова Пресвятой Богородицы:

«Событие Покрова свершилось уже очень давно, когда блаженный Андрей и его ученик Епифаний увидели в Константинопольском храме молящуюся Пречистую Богоматерь, ходатайствующую за свой народ. Из года в год мы торжествуем в этот день, приходя в огромном количестве в храмы Божии — неужели только для того, чтобы вспомнить эту святую историю? Безусловно, нет! Сегодняшняя наша молитва есть не что иное, как живое свидетельство того, что мы под Покровом Пречистой Божией Матери находимся и поныне, и каждый лично, и все наше Отечество. Когда мы обращаемся к Пречистой Богоматери, просим Ее заступления, мы не видим того, чему был свидетелем блаженный Андрей, но сердцем мы чувствуем, как Богоматерь оберегает и сохраняет нас в нашей жизни».

К торжествам в честь Покрова Пресвятой Богородицы в Патриарший войсковой всеказачий собор Вознесения Господня принесен ковчег со святыми мощами подвижников веры, пострадавших в годы безбожных гонений XX века. Святыня доставлена на Донскую землю по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в ознаменование года памяти новомучеников и исповедников Российских.

«В ковчеге находятся мощи святых Русской Церкви, которые своей подвижнической жизнью, своей стойкостью в вере и мученической кончиной явили нам образец христианской праведности ценою собственной жизни. Среди них есть и мощи архиепископа Иоанна Рижского, окормлявшего паству Донского края. В этом святом ковчеге мощи не просто невинноубиенных, а тех, кто отдал свою жизнь во имя спасения нашей Церкви и сохранения духовных корней нашего народа. Эти люди подвигом мужества и терпения засвидетельствовали свою веру во Христа», — отметил митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий.

Праздник Покрова Божией Матери — это и престольный день Вознесенского собора, криптовый храм которого освящен в его честь. Здесь, перед началом Божественной литургии, войсковой священник Всевеликого войска Донского протоиерей Сергий Маштанов совершил заупокойную литию по архиепископу Донскому и Новочеркасскому Иоанну (Доброзракову), героям Отечественной войны 1812 года генералу, атаману Донского казачьего войска, графу Матвею Платову, генералам Василию Орлову-Денисову, Ивану Ефремову, герою Кавказской войны генералу Якову Бакланову, останки которых покоятся в нижнем храме-усыпальнице собора.

По завершении Божественной литургии у стен Патриаршего Вознесенского собора состоялся парад Всевеликого войска Донского и традиционный губернаторский смотр кадетских корпусов. Губернатор Василий Голубев поздравил жителей области с праздником и вручил переходящие кубки победителям смотра — юным воспитанникам Шахтинского Я. П. Бакланова кадетского корпуса и Сальского казачьего кадетского профессионального лицея. — Праздник Покрова Пресвятой Богородицы особо чтим на Донской земле. Традиционно он отмечается в столице мирового казачества, а духовным центром этого праздника является Патриарший Вознесенский всеказачий

войсковой собор, — отметил губернатор.

— Сегодня казачество служит государству, обеспечивает правопорядок в самых разных уголках донской земли. В области развивается казачье образование, появляются кадетские корпуса. И мы будем двигаться вперёд, ведь с каждым годом и казачье образование, и казачья служба приобретают всё большую популярность. Донских казаков поздравил председатель Совета при Президенте России по делам казачества Александр Беглов:— Казаки всегда защищали нашу страну и Русскую Православную Церковь. Желаю вам успехов, удачи и воинской доблести, а кадетам — хорошей учёбы! Пока мы едины, Россия непобедима! Заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЮФО Анатолий Сафронов зачитал приветствие Владимира Устинова всем участникам торжеств.

На Соборной площади Новочеркасска на парад и губернаторский смотр собрались 1500 казаков из Ростовской, Волгоградской, Астраханской областей, а также из Республики Калмыкии. Парадным маршем прошли 700 кадет из казачьих учебных заведений.



